

新闻稿

日期：2022 年 7 月 26 日

由香港桂冠论坛主办的「科学界女强人 – 激发下一代力量」

吸引近 200 名在线和现场参加者

以「在线+线下」模式举行的「科学界女强人 – 激发下一代力量」活动于今日圆满结束。活动由香港桂冠论坛主办，透过实体展览、研讨会、圆桌对谈会及网上平台，吸引近 200 名年轻科学家和热衷科学的学生。活动汇聚了本地和国际知名女性科学家和研究人员。

美国加州大学柏克莱分校冯又嫦教授的访问片段为活动揭开序幕，冯教授于访问中有趣生动地与台下的观众分享她的学术研究旅程、年轻时作为少数女性数学学生和气象研究员的经历以及寄语一众年轻而又对科学有浓厚兴趣的学生。接着由香港桂冠论坛委员会委员范徐丽泰博士，大紫荆勋贤，GBS, JP 为我们致开幕辞。范博士表示：「我希望透过今日的活动，除了了解科学家的工作，我们还可以学会欣赏女性科学家的贡献，并给予她们应有的尊重和荣誉。对于年轻一代，当你们今日看到什么是可能发生之后，希望你们可以对自己说：『我能做到的!』」

到了研讨会环节，香港中文大学黄秀娟教授率先以《A Journey from Science to Magic》为题为我们演讲和分享。而英国伯明翰大学克里斯汀·福耶教授则通过 Zoom 会议于在线出席研讨会，与我们分享『What Makes a Good Career』。紧随其后的是由香港城市大学郑淑娴教授主持的讨论环节，与另外两位教授一起讨论并回答台下和在线观众的提问。最后，郑教授有关《You are ABLE – Aspiration combines with Luck and Efforts》的演讲分享和寄语为研讨会节划上圆满句号。

活动的另一个焦点是由各位女性科学家主持的圆桌对谈会。郑教授和黄教授，联同亲身出席活动的香港中文大学周熙文教授、香港大学戴丽心博士、香港科技大学 Rhea Patricia Liem 教授、香港浸会大学史珏博士和香港理工大学赵昕博士分成小组，以

较轻松的形式与参加活动的年青科学家和中学生进行直接对话。

论坛委员会主席唐伟章教授，BBS, JP 表示：「我要感谢各女性科学家抽出宝贵时间为我们作演讲和主持圆桌对谈会。相信她们的寄语和分享令各位在线和现场的参加者都获益良多。如果没有她们的支持，我们的活动不会取得如此的成果。」

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



论坛委员会主席唐伟章教授，BBS, JP，论坛委员会委员范徐丽泰博士，大紫荆勋贤，GBS, JP 与一众出席活动的科学家合照。



以「在线+线下」模式举行的「科学界女强人 - 激发下一代力量」活动于今日圆满结束，吸引近 200 名年轻科学家和对科学感兴趣的学生。



圆桌对谈会让参加者以较轻松的形式与出席活动的女性科学家进行直接对话，鼓励更多年轻一代，特别是女性投身科学。

传媒如有任何查询，请联络：

周仲仁

电话：(852) 2905 6506

电邮：kelvinchau@hklaureateforum.org

有关香港桂冠论坛

香港桂冠论坛（下称「论坛」）是由论坛委员会举办的年度科学交流活动。该论坛旨在成为联系当代和新一代科学界领袖的世界级学术交流盛会，提升香港和世界各地年轻一代对不同科学和科技领域，特别是在天文学、生命科学与医学及数学科学的认识 and 兴趣。首届香港桂冠论坛将于 2022 年 11 月 7 至 12 日假香港科学园举行。

论坛委员会于 2019 年 5 月成立，由李兆基基金会全额赞助。邵逸夫奖基金会是论坛委员会的主要合作伙伴，该基金会致力于举办年度国际大奖「邵逸夫奖」。自成立以来，香港桂冠论坛一直致力在小区和世界各地推广科学，并积极筹备首届论坛。

网页：<https://www.hklaureateforum.org>

Facebook：<https://www.facebook.com/HKLaureateForum>

Twitter：<https://www.twitter.com/HKLaureateForum>

微博：<https://www.weibo.com/hklaureateforum>

LinkedIn：<https://www.linkedin.com/company/hklaureateforum/>